

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННО ВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 140 (4777)

СУББОТА, 22 ноября 1975 года.

Год издания 40-й  
Цена 2 коп.

## XXV съезду КПСС—достойную встречу ФЕРМЫ— УДАРНЫЙ ФРОНТ

В сегодняшнем номере газеты «Красное знамя» опубликованы итоги работы животноводов района за 10 месяцев. О чём они говорят?

Колхозы и совхозы района годовой народнохозяйственный план по продаже молока государству на 15 ноября текущего года выполнили на 91,5 процента.

Успешно справился с заданием колхоз «Заветы Ильича». Близки к завершению годовой программы колхозы «Искра», «Ударник полей», совхозы «Краснинский» и «Калининский».

Этот успех—результат сравнительно высоких надоев, улучшения содержания скота, организаторской и разъяснительной работы среди животноводов.

Однако некоторые хозяйства срывают выполнение плана реализации животноводческой продукции. Резко снизили производство молока и его продажу государству колхозы «Гигант», «Колос», им. Мичурин, «Новый путь», «Кузбасс». В этой обстановке нетерпимо, когда товарность молока в физическом весе в колхозах «Кузбасс», «Новый путь», «Гигант» очень низкая.

Прошли пять декад стойлового содержания скота. В этот период со всей остротой встал вопрос об организации рационального кормления всех видов животных, об использовании каждого килограмма сена, сенажа, силоса, соломы, концентратов с полной отдачей. Не везде еще закрыты каналы утечки кормов, не по-хозяйски относятся к их расходованию. Грубый корм кое-где, например в колхозе «Рассвет», дается под ноги, допускается его порча.

Главное сейчас—рациональное использование кормов, их приготовление перед дачей скоту. Однако многие руководители, специалисты хозяйств недооценивают этого, затягивают начало работы кормоцехов. А без этого трудно будет удержать продуктивность на сравнительно высоком уровне.

Важнейшим мероприятием является организация теплого водопоя в зимнее время. Это не мелочь. Подогретая вода позволяет экономить корма. Имеются факты, когда к монтажу установок специалисты колхозов и совхозов подходят формально, вода не доводится до температуры и 20 градусов. Хозяйства района в октябре допустили снижение надоев молока на корову. Имеются факты безответственного отношения некоторых руководителей и специалистов к организации зимовки, кормлению скота.

Так, в колхозе «Гигант» суточные надои молока по сравнению с прошлым годом снизились на один килограмм. Здесь срывают подвозку кормов к фермам. По существу коров кормят с перебоями. В этом колхозе нужны решительные меры по наведению порядка.

Животноводство сегодня—ударный фронт. Работу ферм правлениям колхозов, дирекциям совхозов, парткомам надо взять под неослабный контроль. Следует шире распространять почин животноводов колхоза «Путь к коммунизму» по успешному проведению зимовки скота и началу десятой пятилетки.

Животноводы колхоза «Рассвет» в октябре, в сложный период перехода на стойловое содержание скота, добились повышения продуктивности дойного стада по сравнению с октябрём прошлого года. Они наделили на 44 килограмма молока на корову больше, и это позволило им сократить в два раза нынешний разрыв по продуктивности к десятимесячному уровню прошлого года.

Надо сказать, руководители и специалисты хозяйства в самое тяжелое время приняли ряд мер, которые позволили не только сохранить продуктивность дойного стада, но и добиться указанного роста. В районе были включены корнеплоды и картофель. Больше давалось соломы. Организовано было поставлен скот на зимовку.

Некоторые доярки добились еще лучших показателей. Лидером соревнования является коммунист В. Г. Кожевникова, получившая нынче за десять месяцев по 2590 килограммов молока на фуражную корову.

### ПРОВЕРЯЕМ ЗИМОВКУ СКОТА

## КОРМА ВСУХОМЯТКУ

Почти на таком же рубеже дойт В. А. Бектишкина, Е. К. Миллер и З. Г. Кожевникова.

За 4 года и 9 месяцев четыре доярки завершили свою личную пятилетнюю программу. Елена Карловна Япсен среднегодовую продуктивность повысила на 182 килограмма на корову, Мелита Федоровна Герценбергер—на 50 кг, Валентина Алексеевна Бектишкина—на 83 кг, Елизавета Константиновна Миллер—на 111 кг.

В колхозе организовано начали вывозку грубых кормов.

Солому доставляют на фуражный склад в специально оборудованных тракторных тележках. Грузят корм грейферными погрузчиками ПЭ-0,8.

Однако в последнее время в колхозе наметилась тенденция к снижению среднесуточных надоев, хотя за 10 месяцев текуще-

го года коров растелилось больше, чем за этот же период прошлого года. Да и рацион неплохой. Причина—ослабление контроля со стороны руководителей и специалистов хозяйства.

Перед дачей животным корма по существу не готовятся. А ведь учёные и практика доказали, что запаривание и кальцинирование соломы повышает ее поедаемость.

Питательность ее увеличивается в 1,5 раза. И это немаловажно в нынешних условиях. Тем более, что в колхозе построены кормоцехи. Здесь имеется технологическая линия по обработке поживных остатков и концентратов.

Зерно должно дробиться, смешиваться с корнеплодами и другими компонентами и дрожжеваться. Надо сказать, это дорогое оборудование пространственное. Правда, и. о. председателя

## ДОРОГУ СТРОИТ НА СОВЕСТЬ

В линейном управлении автодорог автогрейдерист Владимир Степанович Трубицын работает с мая 1971 года. Он принимал самое активное участие в строительстве дороги Промышленная—Баганово, сейчас трудится на прокладке дороги в направлении Промышленная—Журавлево. Любое задание, в любую погоду он старается делать на совесть.

Ежемесячные задания специалист 1 класса выполняет на 115—120 процентов с высоким качеством.

вом работ. За добросовестную работу он награждался Почетными грамотами, премиями. Удостоен звания ударника коммунистического труда.

В честь XXV съезда КПСС Трубицын обязался работать так, чтобы быстрее завершить прокладку дороги Промышленная—Журавлево, сдать ее в отличном состоянии.

А. ГОЛОДНОВ,  
главный инженер линейного  
управления автодорог.

\*



### УЧРЕЖДЕН ПРИЗ

Районным комитетом ВЛКСМ учрежден приз имени XXV съезда КПСС, который будет вручаться победителям в социалистическом соревновании по достойной встрече XXV съезда КПСС между молодежными коллективами колхозов, совхозов,

промышленно-транспортных предприятий.

Итоги соревнования будут подведены к первому марта 1976 года. Запавшие вторые и третьи места удостоются Почетных грамот РК ВЛКСМ.

(Наш корр.).

Успешно заканчивает последний год пятилетки свинарка фермы № 4 совхоза «Заря» Инна Иосифовна Шмальц (на снимке). За десять месяцев она получила 468 поросят, по 8,8 от свиноматки, и сдала их с отъемным весом по 21,5 кг. Свои трудовые достижения она посвящает предстоящему съезду партии.

Фото И. ВАСЬКИНА.

### ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

#### Не мирясь с недостатками

19 ноября в Титовском отделении «Сельхозтехники» состоялось партийное собрание, на котором обсужден ход выполнения планов и социалистических обязательств на завершающий год пятилетки. Отчитывался заведующий ремонтно-тракторной мастерской т. Чурик. Собрание отметило, что коллектив РТМ добился положительных результатов за этот период. Перекрыт десятимесячный план по выпуску и реализации продукции.

Выступившие в прениях коммунисты тт. Балансов, Козлов, и другие указали на пробелы в работе отделения, организации соревнования. Несколько ниже плановой производительность

труда. В октябре допущено отставание по ремонту тракторов. Собрание приняло решение, обязывающее заведующего мастерскими и инженерно-технической службой в кратчайший срок разработать и осуществить мероприятия по устранению отмеченных недостатков.

#### Идет учеба

В прошлый понедельник организовано прошли занятия в системе партийного образования у коммунистов совхоза «Краснинский». Они были четвертыми по счету в начавшемся учебном году. В двух школах основ марксизма-ленинизма и школе основ политических знаний созданы нормальные условия для обучения слушателей. Партиком позаботился об обеспечении их учебными пособиями, удобными помещениями.

На последних занятиях слушатели по ходу изучения новой темы вели записи в тетрадях, что способствует развитию навыков самостоятельной работы. Пропагандисты тт. Крист, Васильев, Рябцев несложно подготовились методически, особенно интерес-

ными были занятия в школе основ политических знаний у коммунистов первой фермы.

#### Приняты кандидатами

На очередном собрании цехового парторганизации бригады № 1 колхоза «Труд» (секретарь партбюро т. Кургин) в повестке дня стоял вопрос о приеме в партию. Коммунисты единогласно проголосовали за то, чтобы принять кандидатами—члены КПСС четырех человек. Двое—комсомольцы. Первый, В. З. Горбовский—тракторист-машинист, в нынешнем году выработал 890 условных гектаров при обрабатываемости 800 га. Он активно выполняет обязанности члена бюро райкома ВЛКСМ. Второй, В. С. Хаснупли, тоже механизатор по профессии, месяц назад возглавил тракторную бригаду.

Шофер А. И. Морулов, заместитель председателя колхоза по хозяйственной части т. Б. А. Теплов, также решившие связать свою судьбу с партией,—инициативные работники, душой болеющие за дела хозяйства.

(Наш корр.).

дь. Однако вода холодная. Имеются здесь и кормушки, но корм скотники давали прямо под ноги скоту (и сено и солому). И никто с них не спрашивает за эти безобразия.

Некоторые доярки и скотники по многу лет работают на фермах. Конечно, у них большой практический опыт, но теоретических знаний не хватает. И это потому, что занятия с ними не проводятся. И не секрет, что среди работников отрасли нет мастеров машинного доения. Отсюда текучесть кадров и низкая производительность коров. Да и дисциплина доярок желает быть лучше.

Зимовка скота—серезный экзамен для животноводов. Руководители и специалисты призывают создать все условия для плодотворного труда своих работников, должны направить их усилия на успешное проведение зимовки, повышение продуктивности коров, максимальное сохранение поголовья скота.

В. ЕРМОЛАЕВ,



**ДАЛЕКО** не всякий переносит шум станков на волочильно-метизном участке завода «Спецмашдеталь». Здесь остаются работать лишь энтузиасты, люди, влюбленные в свою профессию. И среди них Анисья Константиновна Долбня и ее напарница по бригаде Мария Филипповна Локтева.

На завод Анисья Константиновна пришла в июне 1950 г. Тогда ей едва минуло семнадцать. Возраст не ахти какой. Но станочный грохот не устрашил ее. Напротив. Перспектива работать на гвоздильном станке так захватила девушку, что она не представляла себя на другом участке.

«Производственные помещения в пятидесятых годах, — вспоминает Анисья Константиновна, — были куда меньше, чем сейчас. Да и станки по мощности не сравнивать с теперешними. Те были малопроизводительны, но шума от них было значительно больше».

Помню, после первой своей рабочей смены я долго не могла прийти в себя. Оглохла. Это меня настолько ошеломило, что я усомнилась было в правильности выбора профессии. Но потом упрямство взяло верх. Что я, думаю, хуже других что ли?

## ЭНТУЗИАСТЫ МЕТИЗНОГО

Старшие товарищи помогли преодолеть первые трудности. С благодарностью вспоминаю свою первую наставницу Марию Андреевну Токмакову. Она помогла мне освоить технику, по-настоящему полюбить свое дело.

Так и осталась работать автоматчицей и работаю до сих пор. С июня уже двадцать шестой год прошел. И я никогда не жалею, что вся моя жизнь была связана с этим делом».

25 лет в одном цехе... Вся жизнь связана с любимым делом. Здесь прошла ее молодость. Здесь однажды встретилась она с парнем, которого полюбила на всю жизнь.

Анисья Константиновна продолжает работать на том же участке, за теми же станками. Да еще как работать! На зависть любому. Обслуживает пять автоматов. Для нормальной их работы нужно вручную самой подносить бухты с проволокой, отнести на весовую готовую продукцию, сдать ее на склад. Нужно уметь устранить мелкие неисправности в станке, следить за нормальным ходом проволоки, чтобы не пошел брак.

Успехи бригады налицо. Пятилетнее задание и социалистические обязательства она выполнила за 3 года 10 месяцев и с ноября 1974 работает в счет десятой пятилетки.

Перевыполнен план и по-следнего, завершающего года девятой пятилетки.

Сменные задания Анисья Константиновна выполняет на 130—140 процентов при высоком качестве продукции. Свое мастерство она передает молодым.

Взять, например, Марию Филипповну Локтеву. 15 лет

за многолетнюю и добросовестную работу обе автоматчицы не раз награждались Почетными грамотами, премиями. Они удостоены высокого звания ударника коммунистического труда, являются победителями в социалисти-

товарищам, Анисья Константиновна и Мария Филипповна пользуются заслуженным авторитетом среди автоматчиков участка.

Как и весь коллектив волочильно-метизного участка, бригада А. К. Долбня и М. Ф. Локтевой встала на трудовую вахту в честь предстоящего XXV съезда КПСС. Их обязательство в честь съезда — не снижать темпов, сменные задания выполнять не менее чем на 130—140 процентов, работать без брака.

В. ЛАРИН.

На снимке: А. К. Долбня, автоматчица холодно-выставочных автоматов волочильно-метизного участка завода «Спецмашдеталь».

Фото И. ВАСЬКИНА.

## Международный год женщины

ческом соревновании за 1974 год.

Скромные, трудолюбивые, готовые прийти на помощь



## Заочная школа рабселькоров

### ГАЗЕТНЫЙ ЯЗЫК: ТОЧНОСТЬ, КРАТКОСТЬ, ЯСНОСТЬ

Приведем еще несколько примеров, в которых использовались неинформативные, то есть лишние, слова: «В результате значительного улучшения кооперированных связей внутри предприятия производительность труда возросла на 20—30%, а себестоимость выпускаемой продукции сократилась на 10—15%», «Члены звена несут ответственность за выполнение установленного плана производства продукции по количеству, качеству, себестоимости». В этих примерах лишними являются слова «выпускаемой» (продукции), «установленного» (плана).

Иногда избыточными, лишними оказываются не только отдельные слова, но и целые словосочетания, целые группы слов. Вот два примера: «Тарифные ставки в зависимости от разрядов свинарь, установленных на основе их тарификации», составляют: первый разряд — 2,83 руб., второй — 3,18, третий — 3,58». «При подведении итогов социалистического соревнования учитывается трудовая дисциплина, культура работы, санитарное состояние закрепленных за коллективами производственных помещений».

Нередко лишним оказывается отлагольное существительное, говорящее о действии, которое подразумевается из контекста. Например: «Анализ результатов использования щёкинского опыта

позволяет определить конкретные условия, при которых возможно и целесообразно увеличивать объем производства, повышать производительность труда при одновременном сокращении численности занятого персонала».

А. М. Горский советовал молодым авторам избегать многословия, писать кратко и ясно. Так, на полях рукописи против предложения: «Не суй своего носа, куда не следует» — А. М. Горский написал: «А разве можно совать чужой нос?»

На страницах печати до сих пор можно встретить «свои носы». Например: «Юные спортсмены продемонстрировали свое возросшее спортивное мастерство», «Знакомимся с членами комплексной бригады «Орбита», знаменитой высокой производительностью своего труда». Совершенно очевидно, что местоимение «свой» употреблено в этих предложениях без всякой необходимости.

К многословию приводит лексическая ошибка, называемая плеоназмом. Плеоназм — это словосочетание, содержащее лишнее слово, поскольку оно включает в себя понятие, уже выраженное в другом слове этого словосочетания. Рассмотрим такой пример: «Эти успехи — следствие улучшения агротехники возделывания сельскохозяйственных культур». Слово «агротехника» имеет значение:

«система приемов возделывания сельскохозяйственных культур». А отсюда следует, что в словосочетании «агротехника возделывания сельскохозяйственных культур» последние три слова совершенно не нужны. Как видим, плеоназм приводит не только к лексической ошибке, но и к неоправданной громоздкости текста.

Вот примеры наиболее распространенных плеоназмов: «памятный сувенир», «своя автобиография», «кавалькада вездников», «прогул без уважительных причин», «первый дебют», «первое боевое крещение», «хлебная житница», «мемориал памяти», «перспективы на будущее», «объединяться вместе, соединить-

ся воедино, собираясь сообща, маршрут движения, прескуренты цен, свободная вакансия, период времени».

Один из значительных резервов экономии речевых средств — сокращение двухсловных фразовых речений. В русском языке немало словосочетаний типа «оказать помощь», «одержать победу». Обычно сочетание подобного вида, состоящее из полуизмененного глагола и отглагольного существительного, легко заменяется глаголом, например: принимать участие — участвовать, вести ремонт — ремонтировать, оказать поддержку — поддерживать и т. п. Двухсловные фразовые речения

(окончание на 4 стр.).

## ТЕМАТИКА СТАТЕЙ

в газете «Красное знамя» для рабселькоров на 1975—1976 учебный год.

- Газетный язык: точность, краткость, ясность.
- Жанры литературных материалов.
- Информационные жанры в газете: хроника, информация, заметка, отчет, обозрение.
- Репортаж — особый информационный жанр.
- Как пишется интервью.
- Зарисовка — живой и образный рассказ.
- Корреспонденции — оперативный газетный жанр.

Ноябрь

Ноябрь

Декабрь

Январь

Февраль

Март

Апрель



Член КИСС В. Г. Кожевникова является победителем социалистического соревнования в 1973 году, за самоотверженный труд награждена медалью «За трудовую доблесть». В животноводстве колхоза «Рассвет» она работает вот уже 16 лет.

За десять месяцев нынешнего года доярка получила от коровы по 2590 кг молока. По этому показателю она лидирует в колхозе. Трудовые достижения передовая колхозница посвящает предстоящему съезду партии.

Фото И. ВАСЬКИНА.

# СОРЕВНОВАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

## РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ

В первой колонке — надой молока на фуражную корову за 10 месяцев текущего года, во второй — в том числе за октябрь (в килограммах).

### ДОЯРКИ,

получившие наивысший надой  
КОЛХОЗ «УДАРНИК ПОЛЕЙ»

A. A. Боргер	4006	192
Г. Р. Зиновьева	3957	311
М. Ф. Иванова	3820	206
Л. М. Виукова	3753	243
Н. С. Седых	3750	219
О. А. Шипилева	3692	193
Н. К. Кытманова	3646	293
К. С. Степанова	3641	189
М. М. Данилова	3578	161
Н. В. Владимирова	3567	222
Е. М. Сатлыкова	3559	230
КОЛХОЗ «КРАСНИЙСКИЙ»		
Р. И. Массольд	3826	207
А. С. Асеева	3812	306
А. К. Баяндина	3650	305

A. Г. Куделько	3554	265
Л. П. Молоканова	3335	294
Г. И. Ширяева	3334	223
К. Ф. Семенова	3326	242
СОВХОЗ «ВАГАНОВСКИЙ»		
Т. С. Агафонова	3144	275
Л. И. Бунькова	3032	244
Л. Г. Карева	3036	125
СОВХОЗ «ЗАРЯ»		
А. В. Халина	3052	234
Е. А. Вагнер	2882	171
А. И. Дамбовская	2847	200
Г. Ф. Скворцова	2835	237
КОЛХОЗ ИМ. ЧКАЛОВА		
А. Т. Килиакова	2921	175
В. О. Отто	2814	128
М. Ф. Еремкина	2723	181
КОЛХОЗ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»		
М. И. Казимир	2834	180
Л. М. Клименко	2723	180
КОЛХОЗ «ИСКРА»		
З. Ф. Орлова	2822	131
Е. А. Головнина	2804	177
В. А. Лизнева	2764	154
А. Г. Коштова	2753	102
КОЛХОЗ «ЗАВЕТЫ ИЛЬЧА»		
Ф. Д. Редькина	2726	203

В. Я. Юнацкая	2451	106
КОЛХОЗ «РАССВЕТ»		

В. Г. Кожевникова	2590	147
В. А. Бектищина	2539	184

3. Г. Кожевникова	2515	155
Е. К. Миллер	2495	165

КОЛХОЗ «ГИГАНТ»		
Е. В. Шилина	2520	189

Н. Г. Петухова	2520	131
С. Х. Костеренко	2488	175

Н. И. Сазыкина	2466	140
В. А. Попова	2458	172

КОЛХОЗ «ТРУД»		
А. Д. Иванова	2477	100

В. Звонкова	2425	88
Н. Ф. Прилепская	2400	156

КОЛХОЗ ИМ. ЛЕНИНА		
И. Ф. Александров	3596	237

А. И. Яшморозов	3596	237
КОЛХОЗ «ТРУД»		

В. А. Коровин	2413	101
Н. Уфимцев	2413	101

### СКОТНИКИ,

обеспечившие наивысшие надои

#### КОЛХОЗ «УДАРНИК ПОЛЕЙ»

#### КОЛХОЗ ИМ. ЛЕНИНА

#### КОЛХОЗ «ЗАРЯ»

#### КОЛХОЗ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

#### КОЛХОЗ ИМ. ЧКАЛОВА

#### КОЛХОЗ «ИСКРА»

#### КОЛХОЗ «ЗАВЕТЫ ИЛЬЧА»

#### КОЛХОЗ «ПОЛЮС»

#### КОЛХОЗ «РУДОВЪ»

#### КОЛХОЗ ИМ. МИЧУРИНА

#### КОЛХОЗ ИМ. ЛЕНИНА

#### КОЛХОЗ «РОДИНА»

#### КОЛХОЗ «КОЛОС»

#### КОЛХОЗ «КУЗБАСС»

#### КОЛХОЗ ИМ. ЖДАНОВА

#### ПО РАЙОНУ:

#### «Заветы Ильича»

#### «Рассвет»

#### «Новый путь»

#### «Красное знамя»

#### «Искра»

#### «Ленинский путь»

#### «Гигант»

#### «Труд»

#### Им. Мичурина

#### Им. Ленина

#### «Родина»

#### «Колос»

#### «Кузбасс»

#### Им. Жданова

#### По району:

#### 2261 + 38 309

#### 2247 - 42 553

#### 2217 - 142 503

#### 2192 + 189 408

#### 2187 - 319 563

#### 2183 + 89 527

#### 2453 - 358 747

#### 2139 + 85 361

#### 2106 - 513 694

#### 2104 - 224 496

#### 2082 - 86 448

#### 2061 - 296 689

#### 2012 - 7 438

#### 1976 + 184 574

#### 2374 - 97 426

Даже не верилось, что

когда-то над ним с ревом  
носились самолеты с па-

учьей свастикой, рвались

фашистские бомбы.

Мы побывали в Музее

революции, Русском му-

зее, Эрмитаже

## ГАЗЕТНЫЙ ЯЗЫК:

точность,  
краткость, ясность

(Окончание. Нач. на 2 стр.).  
свойственны официальной речи, например: «Советский народ оказывает помощь братским социалистическим странам». В текстах же стилистически нейтральных и разговорных не следует писать: «Тракторист Ваня оказал помощь дядке Маше». В этом случае уместно более экономное предложение: «Тракторист Ваня помог дядке Маше».

Громоздкие канцелярские выражения — также «скрытые резервы» экономии языковых средств. Довольно часто в печати встречаются сочетания типа «подсчетом установлено» (вместо «подсчитано»), «имеет место» (вместо «имеется» или «есть»), «посадочное место» (вместо «место»), «в январе месяце» (вместо «в январе»), «120 человек делегатов» (вместо «120 делегатов»), «3600 рублей денег» (вместо «3600 рублей»).

Встречаются случаи смещения простой и составной форм превосходной степени: самый ярчайший, самая сильнейшая, самое быстрейшее. В этих случаях лишним является слово «самый».

Вывод, который следует сделать из этой статьи, прост и краток: журналист должен писать точно, ясно, экономно.

**В. ВАКУРОВ.**

Кандидат филологических наук.  
«Рабоче-крестьянский корреспондент».

## ЗАГАДКА

НЬЮ-ЙОРК, 14 ноября. (Корр. ТАСС). Кто убил президента Джона Кеннеди? Спустя 12 лет после трагедии в Далласе это по-прежнему остается загадкой для американцев.

Миллионы граждан США испытывают недоверие к выводу комиссии Уоррена о том, что это преступление было делом рук «убийцы-одиночки» Ли Харви Ос瓦льда. В США растет число сомневающихся в достоверности заключения комиссии об отсутствии заговора с целью убийства президента.

Одним из новых свидетельств, ставящих под сомнение официальную версию убийства Дж. Кеннеди, стало заявление бывшего агента ЦРУ Х. Макдональда о том, что президент пал жертвой преступного заговора, разработанного с участием ЦРУ.

Выступая на пресс-конференции, Макдональд опроверг выводы доклада комиссии Уоррена о том, что убийство Дж. Кеннеди было совершено «одиночкой» Освальдом. Согласно его словам,

## УБИЙСТВА В ДАЛЛАСЕ

против президента был организован заговор «группой лиц, обладающих огромной властью и богатством». К непосредственному исполнению операции был привлечен профессиональный убийца по кличке «Сол», который недолго до этого участвовал в разработанном ЦРУ и позорно провалившемся вторжении на Кубу. «Сол» согласился совершить покушение за 50.000 долларов.

Заговорщики отвели Освальду лишь роль «подсадной утки». За определенное вознаграждение он должен был произвести несколько выстрелов наbaum в направлении президентского кортежа. По сценарию заговора «Сол», вооруженный автоматической винтовкой, занимал место неподалеку от склада учебников в Далласе, где должен был находиться Освальд. Вслед за первым выстрелом Освальда он должен был дважды выстрелить в президента. Организаторы заговора рассчитывали, что после выстрела Освальда охрана президента от-

кроет огонь в его направлении, и в обстановке переполоха и паники «Сол» должен был очередным выстрелом «ликвидировать» Освальда.

О том, как развивались события в Далласе, хорошо известно. Президентская охрана не открыла огонь, и, как утверждает Макдональд, в этих условиях «Сол» уже не мог стрелять в Освальда, чтобы не привлечь к себе внимание. Ему пришлось скрыться. Освальда же убрали в соответствии с «запасным планом». Его убил Руби.

Макдональд заявил, что после убийства в Далласе «Сол» скрылся за границу. По словам Макдональда, он встречался с «Солом» в 1972 году в лондонской гостинице «Уэстбери».

Свидетельства бывшего агента ЦРУ еще раз вскрывают зловещую роль американских разведывательных служб внутри страны.

**Н. СЕТУНСКИЙ.**  
(Газета «Труд» за 15 ноября 1975 г.).

**ТОПКИНСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 53** производит дополнительный прием учащихся на 1975—76 учебный год по следующим профессиям: слесари по ремонту подвижного состава, приемный возраст с 15 лет, срок обучения — 1,5 года; столяры по ремонту пассажирских вагонов, приемный возраст с 15 лет, срок обучения — 1,5 года; проводники пассажирских вагонов (поездов дальнего следования), приемный возраст с 17,5 лет, срок обучения — 6 месяцев; продавцы продовольственных товаров, приемный возраст с 15 лет, срок обучения — 1,5 года.

Приемные экзамены не проводятся. Учащиеся находятся на государственном обеспечении. Время обучения в училище входит в трудовой стаж. Желающие поступить в училище подают заявление о приеме на имя директора училища с приложением документа об образовании, паспорта или свидетельства о рождении, справки с места жительства, справки о семейном положении, характеристики из школы или с места работы, 4 фотокарточек размером 3×4.

Адрес училища: г. Топки, ул. Пролетарская 99, ГПТУ-53.

**АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:** пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84, ТИПОГРАФИИ: общий 6-16-48, заведующего 6-15-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 9141.

## Любителям заграничных путешествий ПРИГЛАШАЕМ В ВЕНГРИЮ—ЮГОСЛАВИЮ

Много интересных туристских маршрутов в зарубежные страны на январь 1976 года предлагают трудающимся наш отдел. Одним из них является 17-дневное путешествие по Венгрии—Югославии.

Маршрут начинается со столицы Венгерской Народной Республики—Будапешта. Трудно перечислить замечательные исторические памятники Будапешта, которые посмотрят туристы. Это и любопытнейшее архитектурное сооружение на крепостной горе в Буде—Рыбацкий бастион, и великолепное неоготическое здание парламента, и прекрасное сооружение—шесть мостов, соединяющих Буду и Пешт, и красивейший из них—Цепной мост, Цитадель и монумент Освобождения на горе Геллерт.

Туристы посетят музей изобразительных искусств, где хранятся уникальные произведения виднейших художников мира, в Национальной галерее ознакомятся с работами известных венгерских художников и скульпторов XIX—XX веков.

Далее туристы побывают в молодом городе Дунайвароше, который славится великолепными современными ансамблями жилых домов, парками, совершают поездку в Сомбатхей, расположенный в отрогах Альп. Этот двухтысячелетний город был важным торговым центром Римской империи. В районе Сомбатхея найдены остатки мозаического пола, одной из редчайших ар-

хеологических находок, и алтарь Исида времен римской эпохи. Одно из красивейших зданий города—Епископский дворец, построенный в VIII веке.

9-дневное пребывание в Югославии начинается со столицы Словении—Любляны — одного из самых древних городов Европы. Здесь туристы посетят Национальную галерею — собрание классической живописи, осмотрят средневековую крепость и совершают экскурсию на климатический курорт и зимне-спортивный центр, расположенный на озере Блед.

По пути в Опатию — известный курорт на Адриатическом море — туристы осмотрят Постоинскую пещеру — одну из самых красивейших и больших в Европе.

Путешествие завершается в столице СФРЮ—Белграде. Здесь туристы осмотрят старинную крепость Калемегдан, побывают на кладбище советских и югославских воинов, павших за освобождение города, ознакомятся с памятником мавзолеем неизвестному солдату на горе Овала.

Стоимость путевки в Венгрию—Югославию—265 рублей, выезд группы из Кемерова 12 января 1976 года.

Желающих поехать по этому увлекательному маршруту просим представить свои документы в отдел иностранного туризма облсовпрофа до 1 декабря с. г.

**М. ШМОНОВА,**  
инструктор отдела интуризма  
облсовпрофа.

## на ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

СУББОТА, 22 НОЯБРЯ

### I ПРОГРАММА

МОСКВА («Оборта»)

8.53 Программа передач.  
9.00 Новости.  
9.10 Документальный фильм.  
9.20 «Приходи, сказка!» «Принцессы на горошине».  
9.50 Музыкальная программа.  
«Утренняя почта».  
10.20 Для вас, родители!  
10.50 «По музей и выставочным залам».  
11.20 «Артлото».  
13.05 Мультфильм.  
13.20 Почта программы «Здоровье».

13.50 Политический обозреватель Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей.

14.35 «Дома вдовца». Премьера телеспектакля.

16.30 «Очевидное — невероятное».

17.30 «Время».

18.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Сибирь». Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

20.15 «Музыкальный абонемент». С. Рахманинов. 1-й концерт для фортепиано с оркестром.

20.50 «Лебединая песня». Художественный телефильм.

21.30 «Мы строим БАМ».

22.00 Показательные выступления фигуристов на международных соревнованиях «Пражские коньки» (ЧССР) — «Голубые мечи» (ГДР).

23.00—23.30 «Время».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 НОЯБРЯ

### I ПРОГРАММА

МОСКВА («Оборта»)

8.53 Программа передач.  
9.00 Новости.  
9.10 «Веселые потки».  
9.25 Музыкальная программа «В вашем доме».  
9.55 «Природа и человек».  
10.25 «Огни цирка».  
11.15 «Часовые природы». Научно-познавательная олимпиада.  
12.00 «Служу Советскому Союзу!».  
13.00 «Музыкальный киоск».  
13.30 Программа мультильмов.

14.00 Документальный фильм.

14.10 Экранизация литературных произведений. «Чук и Гек». Художественный фильм.

15.00 Международная панorama.

15.30 А. В. Луначарский и искусство.

16.30 «Клуб кинопутешествий».

17.30 «Время».

18.00 Знакомство с оперой. Дж. Россини. «Севильский цирюльник».

## КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ник». Фильм-опера.

19.45 «Трибуна писателя». Выступление С. Сартакова.

20.00 Новости.

20.15 «Сельский час».

21.30 «Огни цирка».

22.20 «Память солдатских сердец». Документальный фильм.

23.00 «Время».

23.30—01.00 Чемпионат Европы по футболу. Сборная Турции — сборная СССР. Передача из Турции.

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 НОЯБРЯ

#### I ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

17.30 Для школьников. Концерт детского ансамбля клуба шахты им. Калинина г. Прокопьевска.

18.00 «Горчичник». Сатирическое обозрение.

18.20 «Эстафета». Спортивный альманах.

18.40 «Наша Советская власть».

19.05 «От съезда к съезду». Рассказ о коллективе ордена Октябрьской Революции Новокемеровского химического комбината.

20.05 Новости Кузбасса.

20.15 «Маленькие чудеса большой природы». Научно-популярный фильм.

20.30 Для старшеклассников.

21.15 «У нас на заводе». Художественный фильм.

22.40—23.50 «Резонанс». Музыкальная программа.

### II ПРОГРАММА

Москва (I программа ЦТ СССР)

18.40 Программа научно-популярных фильмов.

19.30 «Мамина школа».

20.00 «Пирогов». Художественный фильм.

21.30 «Выставка Буратино».

22.00 Новости.

22.15 «Загадки и отгадки».

22.35 «Навстречу XXV съезду КПСС». Соревнуются трудающиеся Приморского края. В передаче принимает участие первый секретарь Приморского краикома КПСС В. П. Ломакин.

23.20 «Песня-75».

23.45 И. Дворецкий. «Ковалева из провинции». Премьера фильма-спектакля Ленинградского государственного театра им. Ленсовета.

01.00 «Время».